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Előterjesztés 
 

Mikola György András önkormányzati segély megállapítása iránti kérelme 
ügyében benyújtott fellebbezés elbírálásáról 

 
 
Biatorbágy Város Képviselő-testületének az egyes pénzbeli és természetben nyújtott 
szociális ellátásokról szóló 7/2009. (10.30.) Ör. számú rendelete (továbbiakban: 
Rendelet) 10/A. §-ában foglaltak alapján önkormányzati segély nyújtható hivatalból, 
valamint kérelemre a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, 
időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek részére. (A 
Rendelet alkalmazásában rendkívül indokolt eset különösen: elemi kár, tűzeset, 
haláleset, bűncselekmény bekövetkeztekor elszenvedett kár, súlyos baleset, 
hosszantartó, ismétlődő kórházi kezelés, egyedül élő idős, önellátásra képes 
személy alapvető szükségleteinek ellátása, megélhetésének biztosítása, a család 
lakhatását biztosító ingatlan jelentős mértékű megrongálódása, vagy veszélyessé 
válása.) 
Az önkormányzati segély igényelhető: átmenetileg nehéz anyagi helyzetbe került 
személy vagy család kiadásainak mérséklésére, közüzemi díjak támogatásához, 
eseti gyógyszerkiadás mérséklésére, gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára 
tekintettel nyújtott pénzbeli támogatásra vagy elhunyt személy eltemettetésének 
költségeihez való hozzájárulásra. Egyedül élő kérelmező esetén, illetve gyermekeit 
egyedül nevelő szülő esetén a támogatás akkor nyújtható, ha a havi jövedelem nem 
haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj 220%-át (62.700,- Ft-ot).  
Mikola György András, 2051 Biatorbágy, Káposztáskert u. 4. 1. em. 3. ajtó alatti 
lakos 2014.08.04. napján nyújtott be felnőtt rászorultságra tekintettel igényelhető 
önkormányzati segély iránti kérelmet. A kérelemnyomtatványhoz bemutatta 
rokkantsági ellátását igazoló szelvényét, valamint havi rendszeres költségeinek 
(villany, gáz, vízdíj, lakáskölcsön) befizetését igazoló feladóvevényeket (2013.12. 
hónapra vonatkozóan). Kérelme indokolás részében rögzíti, hogy „Az életmentő 
gyógyszerek felét nem tudom kifizetni, a cukorbetegség miatt a napi többszöri 
étkezést nem tudom megoldani”.  
Kérelmező 2014. évben már két alkalommal (2014.01.16.: 15.000,- Ft, 2014.04.07.: 
10.000,- Ft) részesült önkormányzati támogatásban. Az ügyfél mindkét alkalommal 
tájékoztatást kapott arra vonatkozóan, hogy a Családsegítő Központon keresztül 
szociális étkezést igényelhet. Legutóbb benyújtott kérelme kapcsán az eljárás 
lefolytatása és a tényállás tisztázására az alábbi intézkedések történtek: 

1. Kérelemnyomtatványban szereplő indokolás vizsgálata – gyógyszerköltségek 
fedezése: 
Kérelmező normatív közgyógyellátásban részesül, a támogatás a Járási 
Hivatal részéről került megállapításra. Havi egyéni gyógyszerkerete: 6.800,- 
Ft, a környezettanulmány során tett (aláírásával megerősített) nyilatkozata 



 
értelmében tényleges gyógyszerköltsége 12.000,- Ft/hó. A bevétel 
(gyógyszerkeret) és a kiadás közötti különbséget, hogy miből fedezi, nem 
kívánta elmondani, illetve kérte, hogy a jegyzőkönyvben a „kéreget” 
szerepeljen. 

2. Kérelemnyomtatványban szereplő indokolás vizsgálata - cukorbetegség miatti 
speciális étkezés biztosítása: 
A Családsegítő Központ tájékoztatása szerint Mikola György András több éve 
tájékoztatást kapott arra vonatkozóan, hogy jövedelme alapján jogosult lenne 
a térítésmentes szociális étkeztetésre, életkora, valamint cukorbetegségére 
tekintettel azonban szükséges egy háziorvosi igazolást, vagy kórházi 
vizsgálatra vonatkozó igazolást benyújtania. Háziorvosa Hévízen van, nem 
kíván háziorvost váltani, az igazolást – és így az étkezés igénylésére 
vonatkozó kérelmet – a mai napig nem nyújtotta be a Családsegítő Központ 
részére. 

3. A Polgármesteri Hivatal Adóügyi Osztálya – a hivatali iktatóprogramból 
értesülve Mikola György András szociális kérelmeiről – jelezte az Igazgatási 
Osztály felé, hogy Mikola György András használatában (de nem az ő 
tulajdonában) van egy LRM-763 frsz-ú Mercedes típusú személygépkocsi, 
mellyel több alkalommal közlekedési szabálysértést követett el. Az ügyfél a 
hónapok óta tartó behajtási kísérletek során nem működött együtt. Az 
Igazgatási Osztálytól az ügyfél elérhetősége kapcsán kértek segítséget.  

4. Kérelmező tényleges (igazolható) havi nettó jövedelme – gyermektartásdíj 
miatti letiltásból fakadóan – 19.355,- Ft, gyógyszereire tekintettel normatív 
közgyógyellátásban részesül (6.800,- Ft), az önkormányzattól továbbá 
2014.01.01. napjától egy éves időtartamra 4.300,- Ft/hó lakásfenntartási 
támogatást kap. Ugyanakkor a kérelmében úgy nyilatkozott, hogy havi 
rendszeres kiadása: (villany, gáz, vízdíj, lakáskölcsön, gyógyszerköltség) 
123.607,- Ft. A kiadásait igazolandó feladóvevényeket – igaz, hogy 2013.12. 
hónapra vonatkozóan -, de benyújtotta. A Rendelet értelmében, ha a 
jogosultságot alátámasztó tényállás nem tisztázható, a kérelmező szociális 
helyzetéről környezettanulmányt kell készíteni. Ennek megfelelően, valamint 
az Adóügyi Osztály tájékoztatása céljából, 2014.08.07. napján – előzetes 
kiértesítés nélkül – környezettanulmány lefolytatására került sor. Ennek során 
megállapítást nyert, hogy a lakás berendezése, műszaki felszereltsége jó 
anyagi hátteret feltételez. A gépjármű használatát elismerte, arra a kérdésre, 
hogy miből tartja fenn a gépjárművet úgy nyilatkozott, hogy a volt felesége 
finanszírozza, hogy a gyerekekkel a kapcsolattartást megkönnyítse. 
A környezettanulmány lefolytatását követő időszakban, a gépjármű használata 
tekintetében az ügyfél Hivatalban tett több látogatását követően megállapítást 
nyert, hogy a Hivataltól távolabb eső utcában parkolta le a fenti gépjárművet, 
(kisebb kerülőúttal jutott el a járműig), majd azzal közlekedett tovább. 
Gyermekek a gépjárműben nem voltak láthatóak.  

A Rendelet 4. § (7) bekezdése előírja, hogy ha a köztudomású tények vagy a Hivatal 
által vezetett nyilvántartásban szereplő, illetve a környezettanulmány adatai alapján a 
kérelmező jövedelemnyilatkozatában foglaltak vitathatók, úgy a kérelmezőt fel kell 
hívni az általa lakott lakás, illetve saját és a családja tulajdonában álló vagyon 
fenntartási költségeit igazoló dokumentumok benyújtására. Abban az esetben, ha a 
fenntartási költségek meghaladják a jövedelemnyilatkozatban szereplő 
jövedelem 50%-át, a jövedelem a fenntartási költségek figyelembevételével 
vélelmezhető.  



 
 
Mindezek alapján megállapítást nyert, hogy kérelmező esetében a létfenntartást 
veszélyeztető rendkívüli élethelyzet nem áll fenn, továbbá az ügyfél a 
hatóságokkal, illetve a Családsegítő Központtal nem működik együtt élethelyzete 
javítása érdekében, így az önkormányzati segély iránti kérelmet I0-1195/5/2014. ikt. 
számú, 2014.09.04. napján kelt (és 2014.09.16. napján kézbesített) határozatommal 
elutasítottam.  
Kérelmező 2014.09.19. napján Hivatalom ügyfélfogadási idején megjelent és 
panaszát jegyzőkönyvbe diktálta. A négy oldalas szó szerinti jegyzőkönyv felvétele 
megtörtént (melléklet), ebben az ügyintéző eljárását kifogásolta.  Kérdésére részben 
választ kapott a jegyzőkönyvben, részben szóbeli tájékoztatást kapott arra 
vonatkozóan, hogy az ügyintéző jogszabályi felhatalmazás alapján kötelességét 
teljesítette, amikor a tényállást próbálta feltárni, a feltett kérdések a megalapozott 
döntés meghozatalát célozták. Ügyfél jelezte, hogy ügyvédje fellebbezést fog 
benyújtani. 
2014.09.23. napján Mikola György benyújtotta fellebbezését, indokolásként 
hivatkozott a Hivatalban felvett jegyzőkönyvre. 
Szóbeli tájékoztatást kapott arra vonatkozóan, hogy fellebbezése az Egészségügyi 
és Szociális Bizottság, majd a Képviselő-testület elé kerül beterjesztésre. Az 
önkormányzati választásokat megelőzően már nem kerül sor olyan ülésre, amelyre 
megfelelően elő lehetne készíteni az ügyet, így meg kell várni az új Képviselő-
testület megalakulását. 
Mindezek ellenére 2014.11.10. napján Mikola György András a Hivatalban 
megjelent, szóban panaszt tett az eljárás menetére, az Igazgatási Osztály 
ügyintézője és osztályvezetője ügyéhez való hozzáállására és viselkedésére. Ismét 
tájékoztatást kapott arról, hogy az étkezésre vonatkozó igényét a Családsegítő 
Központnál tudja benyújtani (át is ment a Családsegítő Központhoz, de kérelmet nem 
nyújtott be), majd a Biatorbágy, Ybl Miklós sétány 2. szám előtti gyógyszertárnál 
parkoló Mercedes típusú gépkocsival távozott.  
 
A Polgármesteri Hivatal Igazgatási Osztályának a fellebbezésről kialakított 
véleménye: 
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a 
továbbiakban: Szt.) 45. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat 
képviselő-testülete a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, 
valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek 
részére a rendeletében meghatározottak szerint önkormányzati segélyt nyújt. A 
törvény mellett a Rendelet is egyértelműen szabályozza a szociális rászorultság 
megállapítására irányadó jövedelemszámítási módot, illetve megadja a 
rendkívüli élethelyzet legjellemzőbb eseteit. Az Szt. 45. § (4) bekezdése is úgy 
fogalmaz hogy Önkormányzati segélyben elsősorban azokat a személyeket indokolt 
részesíteni, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak 
gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező, nem várt többletkiadások - így különösen 
betegséghez, halálesethez, elemi kár elhárításához, a válsághelyzetben lévő 
várandós anya gyermekének megtartásához, iskoláztatáshoz, a gyermek 
fogadásának előkészítéséhez, a nevelésbe vett gyermek családjával való 
kapcsolattartásához, a gyermek családba való visszakerülésének elősegítéséhez 
kapcsolódó kiadások - vagy a gyermek hátrányos helyzete miatt anyagi segítségre 
szorulnak. 



 
 
A szabályozás, a kérelemnyomtatványok indokolás részének szövegezése, 
továbbá a környezettanulmány során felvett adatok és kialakult benyomások 
alapján Kérelmező esetében a támogatás feltételének megléte: a szociális 
rászorultság, illetve a rendkívüli élethelyzet nem állapítható meg.  
A fellebbezésben leírtak az önkormányzati segély iránti kérelmet elutasító határozat 
megalapozottságát nem befolyásolják, új, a döntésnél figyelembe vehető körülményt 
nem tártak fel.  
Fentiek alapján egyértelműen megállapítható, hogy a Polgármester az elutasító 
határozatát az Szt., illetve a Rendelet rendelkezéseinek megfelelően, jogszerűen 
hozta meg. A fellebbező által felhozott indokok továbbá a határozat 
megsemmisítésének vagy módosításának alapjául nem szolgálhatnak, ezért kérem 
a Képviselő-testület fellebbezést elutasító, továbbá az első fokú határozatot 
helyben hagyó döntését (Határozati javaslat „A”). 
 Biatorbágy, 2014. november 10. 
         Tarjáni István 
          polgármester 
 
 
 
Az előterjesztést összeállította, felelős: Pomaházi Krisztina igazgatási osztályvezető 



 
 
 

Határozati javaslat 
 

„A” 
 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 
… / 2014. (11.27.) Ör. számú 

határozata 
 
 
Biatorbágy Város Képviselő-testülete Mikola György András, 2051 Biatorbágy, 
Káposztáskert u. 4. 1. em. 3. Ajtó alatti lakos fellebbezését elutasítja, egyben a 
Polgármesternek – mint első fokon eljáró hatóságnak – a felnőtt rászorultságra 
tekintettel megállapítható önkormányzati segély támogatásra irányuló kérelmét 
elutasító, I0-1195/5/2014. számú határozatát helyben hagyja. 
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a Polgármestert a fellebbezés elutasítására 
vonatkozó alábbi határozat aláírására. 
 
 

„HATÁROZAT 
 

Biatorbágy Város Polgármesterének – mint első fokon eljáró hatóságnak – a felnőtt 
rászorultságra tekintettel megállapítható önkormányzati segély támogatásra irányuló 
kérelmet elutasító, I0-1195/5/2014. ikt. számú, 2014.09.04. napján kelt határozatára 
Mikola György András, 2051 Biatorbágy, Káposztáskert u. 4. 1. em. 3. Ajtó alatti 
lakos által 2014.09.23. napján Hivatalomnál érkeztetett  
 

fellebbezését elutasítja és a megtámadott határozatot helyben hagyja. 
 

A képviselő-testület határozata ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye 
nincs. A határozat felülvizsgálata érdekében – jogszabálysértésre hivatkozással - a 
határozat közlésétől számított 30 napon belül keresettel lehet élni a Pest Megyei 
Bírósághoz.  
 

I n d o k o l á s  
 
Mikola György András 2014.08.04. napján nyújtott be kérelmet önkormányzati segély 
megállapítása iránt.  
Az önkormányzati segély megállapításának feltételeit Biatorbágy Város Képviselő-
testületének az egyes pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátásokról szóló 
7/2009. (10.30.) Ör. számú rendelete (továbbiakban: Rendelet) 10/A. §-a 
szabályozza. Ennek alapján önkormányzati segély nyújtható hivatalból, valamint 
kérelemre a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, időszakosan 
vagy tartósan létfenntartási gondokkal küzdő személyek részére. (A Rendelet 
alkalmazásában rendkívül indokolt eset különösen: elemi kár, tűzeset, haláleset, 
bűncselekmény bekövetkeztekor elszenvedett kár, súlyos baleset, hosszantartó, 
ismétlődő kórházi kezelés, egyedül élő idős, önellátásra képes személy alapvető 
szükségleteinek ellátása, megélhetésének biztosítása, a család lakhatását biztosító 
ingatlan jelentős mértékű megrongálódása, vagy veszélyessé válása.) 



 
Az önkormányzati segély igényelhető: átmenetileg nehéz anyagi helyzetbe került 
személy vagy család kiadásainak mérséklésére, közüzemi díjak támogatásához, 
eseti gyógyszerkiadás mérséklésére, gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára 
tekintettel nyújtott pénzbeli támogatásra vagy elhunyt személy eltemettetésének 
költségeihez való hozzájárulásra.  
Egyedül élő kérelmező esetén, illetve gyermekeit egyedül nevelő szülő esetén a 
támogatás akkor nyújtható, ha a havi jövedelem nem haladja meg a mindenkori 
öregségi nyugdíj 220%-át (62.700,- Ft-ot).  
A benyújtott igazolások és nyilatkozatok, valamint a környezettanulmány alapján 
megállapítható volt, hogy a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzet nem áll 
fenn. A Polgármester a fentiek alapján a kérelem elutasításáról döntött.  
A határozat ellen – határidőn belül - a kérelmező 2014.09.23. napján beérkezett 
fellebbezéssel élt. A fellebbezésben a határozatban foglaltakat sérelmezte, azonban 
új tényre nem hivatkozott.  
A fellebbezési ügyben döntési joggal rendelkező Képviselő-testület az összes 
körülményt figyelembe véve egyértelműen megállapította, hogy a kérelmező részére 
a Polgármester az önkormányzati segély megállapítása iránti kérelmét elutasító 
határozatát a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. 
törvényben (a továbbiakban. Szt.), illetve a Rendeletben foglaltaknak megfelelően, 
jogszerűen hozta meg.  
A Képviselő-testület megállapította, hogy a fellebbező által leírtak a határozat 
megsemmisítésének vagy módosításának alapjául nem szolgálhatnak, ezért a 
fellebbezés elutasítása és az első fokú határozat helyben hagyása mellett döntött. 
A Képviselő-testület határozatát a hivatkozott jogszabályhelyek, az Szt., a Rendelet, 
valamint a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 
2004. évi CXL. törvény 109. §-a alapján hozta meg. 
 
 
Biatorbágy, 2014. november 27. 
 
 
 
 

      Tarjáni István 
      polgármester ”                       

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Határozati javaslat 
 

„B” 
 

Biatorbágy Város Képviselő-testülete 
… / 2014. (11.27.) Ör. számú 

határozata 
 
 
Biatorbágy Város Képviselő-testülete Mikola György András, 2051 Biatorbágy, 
Káposztáskert u. 4. 1. em. 3. Ajtó alatti lakos fellebbezése alapján a 
Polgármesternek – mint első fokon eljáró hatóságnak – a felnőtt rászorultságra 
tekintettel megállapítható önkormányzati segély támogatásra irányuló kérelmét 
elutasító, I0-1195/5/2014. számú határozatát megsemmisíti és az elsőfokú hatóságot 
új eljárás lefolytatására utasítja.  
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